



国网新源阜康抽水蓄能电站施工人员正在进行1号机组定子铁芯叠片工作。

王帆 摄

阜康抽水蓄能电站建设加快推进

争取年底前下水库按期蓄水、首台机组定子吊装到位

本报讯 通讯员马田奇、王帆报道:9月16日,在国网新源阜康抽水蓄能电站施工现场,3500多名建设者正在有条不紊地忙碌着。为保障年底前下水库按期蓄水、首台机组定子顺利吊装到位,实现2024年首台机组投产发电,阜康抽水蓄能电站科学谋划,对关键线路倒排工期,优化施工工艺,合理调配施工资源,全力保证施工进度。

阜康抽水蓄能电站是新疆首座抽水蓄能电站项目,也是国内抽水蓄能行业首个采用EPC总承包管理模式的项目,是自治区重点项目。2017年正式开工建设,装机容量120万千瓦,安装4台30万千瓦可逆式水泵水轮发电机组,设计年抽水用电量32.13亿千瓦时,发电量24.1亿千瓦时,工程投资83.68亿元,预计2024年首台机组建成

投运。为确保施工顺利进行,阜康抽水蓄能电站严格落实自治区疫情防控决策部署和工作要求,现场长期储备充足的防疫物资,常态化落实现场防疫管控措施,做到疫情防控 and 安全生产两不误。

中国电建集团阜康抽水蓄能电站EPC总承包项目部副总经理罗灿雄告诉笔者:“为支持电站建设加快推进,阜康市委、市政府协调解决项目现场各类生产生活物资,全力以赴保证项目建设。目前,电站现场保持疫情防控‘双零’的良好态势,工程建设正有序推进。”

国网新源阜康抽水蓄能有限公司计划工程部主任崔博涛介绍:“目前项目正处于土建施工和机电安装的双高峰期,阜康抽水蓄能电站对两个标段交叉作业区域实行

专人管理协调,合理安排作业工序,提高施工的质效。主要围绕地下厂房主线路建设,正在进行1号机组定子铁芯叠片工作,为年底首台机组定子吊装奠定基础,按计划持续推进2号-4号机组混凝土浇筑和机电安装;加快上水库、下水库大坝混凝土面板浇筑和上水库库底沥青混凝土摊铺,力争年底下水库具备蓄水条件;输水系统正在进行压力钢管安装回填和混凝土衬砌施工,各作业面按照计划推进,井然有序。”

国网新源阜康抽水蓄能有限公司总经理付百令说:“当前,我们要牢牢抓住今年最后的施工黄金期,在保证安全质量的前提下,科学组织施工,加强精准管控,按照计划推进项目建设,打造优质工程,迎接党的二十大胜利召开。”

阜康:护航专精特新企业加速跑

本报讯 通讯员马田奇、王帆报道:近期,新疆丝路六合电气科技有限公司研发的智能安全工器具管控系统完成新的升级,市场占有率进一步提升,这得益于国家、自治区和昌吉州以及阜康市对专精特新企业强有力的扶持。

今年以来,阜康市重点培育专精特新企业,多部门联合发力,加强资源优化整合,全力落实对中小企业的各项政策支持,根据专精特新企业的个性化需求,为企业提供一对一辅导和个性化服务,加大财税支持力度,加强信贷支持;与高校建立产学研合作基地;设立驻企“服务专员”,解决困扰专精特新企业的项目申报、资金、科技创新等方面的难点问题,护航专精特新企业加速跑,使之成为经济增长新引擎。

丝路六合电气科技公司是一家研发智能软件开发、设计制造道路围栏、道路安全标志杆件和地名牌等产品的企业,企业依托3M数码打印核心技术和自动焊接机器人,

不断升级优化产品,解决用户定制化标志的打印需求,产品广泛应用于消防、电力、道路交通、轨道交通、通信、航空、民政等领域。目前企业年产值达3亿元,产品主要销往新疆、广西和宁夏等地区。

该公司研发经理熊益彬告诉笔者:“今年公司对智能安全工器具管控系统的运行速度进行了升级改造,使该系统运行更加流畅,较1.0版本速度提升了30%,功能更加全面,数据更加精准,为客户解决了很多技术难点,消除了安全隐患,得到了客户的一致好评。”

今年8月,工信部公布第四批国家级专精特新“小巨人”企业名单,丝路六合电气科技公司是昌吉州唯一上榜企业。

熊益彬介绍,截至8月30日,公司今年实现销售额超1亿元。按照国务院减税支持创新的最新政策规定,公司可以享受高新技术企业15%税率优惠、研发费用按100%加计扣除等政策优惠,按公司今年前

8个月1亿元的营业收入测算,可减免企业所得税130万元,有力支持了公司的创新发展。

熊益彬感慨地说:“企业走专精特新发展之路,离不开政府部门的引导与支持。近年来,各级政府牵线搭桥,帮助丝路六合电气科技公司与武汉大学、新疆大学和塔里木大学建立产学研合作关系,扶持企业加大研发力度,不断提升企业核心竞争力和综合实力。下一步,公司将把营业收入的5%继续用于产品的研发创新,我们对未来发展充满了信心。”

阜康市商务和工业信息化局副局长李强表示,阜康市将进一步加大力度,扶持中小企业走专精特新发展道路。提供点对点服务,实现税费优惠政策直达快享,实施一企一策,精准培育,加强服务指导,着力在推动企业创新上下功夫,激发涌现更多专精特新中小企业,为经济高质量发展释放巨大潜能,向即将召开的党的二十大献礼。

阜康市政协

金秋助学献爱心

本报讯 通讯员贾金艳、杨道华报道:近日,阜康市政协组织开展2022年金秋助学活动,对阜康市困难大学生进行走访慰问。让困难大学生感受到党和政府以及社会各界的关爱,使他们更加努力学习,将来回报国家和社会。

在活动中,阜康市政协常委林民新捐助2.5万元助学金,帮助新疆政法学院工商管理专业二年级学生韩小波、山西大同大学学生摆小平等5名困难大学生(每人5000元)顺利完成学业。

山西援疆干部

捐资助力阜康学子勇敢逐梦



9月7日,阜康市阜新街道阜兴苑社区居民热娜将写有“晋风浩荡寒门暖 助教捐资爱心藏”字样的锦旗,送到山西援疆阜康分指挥部领导手中,表达谢意。

马文静 摄

本报讯 通讯员马文静、张亮报道:近日,阜康市阜新街道阜兴苑社区居民热娜的家中十分热闹,阜康市委副书记、山西援疆阜康分指挥部指挥长罗辉将6600元钱交到热娜手中,鼓励她安心学习,勇敢逐梦。

今年22岁的热娜就读于北京大学城市管理专业,开学读大四。因为母亲患有疾病常年需要治疗,加之家中没有稳定的经济收入,这学期的6000元学费还没凑齐,母女俩急得四处借钱。山西省第四批援疆干部是阜康市太阳花爱心公益协会的一支小分队,22名山西援疆干部得知消息后,爱心接力,不到一天时间,为热娜筹集了6600元学费,并送到她家里。后期,阜康市太阳花爱心公益协会爱心接力,继续资助热娜每月1500元生活费,直至大学毕业。

热娜为了表达感激之情,专门订做了一面写有“晋风浩荡寒门暖 助教捐资爱心藏”字样的锦旗,送到山西援疆阜康分指挥部领导手中。

据了解,目前,阜康市有118名家庭困难的学生,在70.8万元山西省援疆助学项目资金的帮扶下,完成学业。

中泰化学阜康能源公司

加强校企合作促高校毕业生就业

本报讯 通讯员马田奇、王帆报道:9月14日,在中泰化学阜康能源有限公司电解车间,储备技术员柴艺瑶正在进行日常巡检工作。

柴艺瑶2021年6月大学毕业,通过中泰化学阜康能源有限公司校企合作模式顺利实现就业。今年1月至7月,新疆中泰化学阜康能源有限公司共吸纳高校毕业生218名。

近年来,中泰化学阜康能源有限公司与新疆工程学院、克拉玛依职业技术学院等十余所疆内高校建立长期合作关系,开展产学研合作,探索“招生即招工、入校即入企”产教融合新模式,推动校企合作提质增效,助力高校毕业生顺利就业的同时,解决了公司关键操作岗位人才缺乏难题,为新疆优势特色产业培养培养了高素质技能型人才,以人才智力赋能企业高质量发展。